

## Сегодня Международный Коммунистический Женский день!

### ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН

Сегодня—Международный Коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившихся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. „Женщина в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни“.

Партия и правительство оказывают женщинам матерям большую помощь в воспитании детей. Многодетным матерям нашего города и района с 1936 года—со времени издания закона о помощи многодетным—по 1 января 1941 года выдано пособий в размере 4391 тысячи рублей. Детскими садами и яслями города и района обслуживается 1300 детей.

На эту исключительную заботу партии и правительства советские женщины—работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работницы отвечают активной борьбой за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В разветвлении стахановского движения инициаторами во многих случаях являются женщины, они показывают высокую производительность труда. Работницы цеха № 1 машиностроительного завода ДРО—токарь тов. Белякова выполняет план на 130 процентов, сверловщица тов. Кирюхина—на 150 проц., строгальщица тов. Глухова—на 160 процентов.

С большим успехом овладевают женщины, так называемыми, мужскими профессиями. На металлургическом заводе работница фитингового цеха М. Моряхина освоила специальность сварщицы и выполняет нормы от 120 до 130 процентов. Тов. Петрова работает грейдером раскочного агрегата в вилооркатном цехе, М. Кузакина овладевает искусством сталеварения, работая вторым подручным сталевара в новомартеновском цехе.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина—крестьянка.

„Женщина в колхозах—большая сила“—сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. В колхозах нашего района более 300 женщин работают бригадами, звеньевыми,

заведующими молочно-товарными фермами. Звеньевая колхоза „Путь Ленина“ К. А. Балдина добилась урожая в 1940 году овса по 14 центнеров и картофеля по 160 центнеров с гектара. Телятница колхоза имени Второго краевого съезда Советов А. П. Шотина за три года вырастила до годового возраста 83 теленка не имея ни одного случая падежа. Тов. Шотина выдвинута кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1941 году.

На основе Сталинской Конституции в городской и районный Советы избрано 43 депутата—женщины, депутатами в сельские советы избрано 100 женщин. Учительница А. П. Лебедева как депутат горсовета, добиваясь высокой успеваемости в школе, активно участвует в общественной, советской работе. Депутат райсовета—заведующая молочно-товарной фермой колхоза „Оборона“ Е. Ф. Гусева упорно борется за развитие и повышение доходности общественного животноводства в колхозе. И много других женщин—врачей, педагогов, служащих своей честной самоотверженной работой доказывают свою преданность родине.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патристок—неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины—повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины—овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины—воспитание детей, будущих строителей коммунизма.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины под руководством большевистской партии и вождя трудящихся товарища Сталина будут и дальше крепить мощь своей страны—отечества трудящихся всего мира.



Плакат „У них и у нас“—работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством „Искусство“ к Международному Коммунистическому женскому дню.

Фото ТАСС.

### На полях страны

Во всех районах Крыма развернулись весенние полевые работы. Первыми закончили сев ранних колосовых соревнующиеся между собой Тельманский и Вьюк Ояларский районы. Сев здесь производился кондиционными семенами по хорошо обработанной заби.

\* \* \*

В степных колхозах Сальского района, Ростовской области, началось боронование заби. Организовано проведение полевых работ в колхозе „Хлеборок“. Здесь тракторами забороновано 280 гектаров. Трактористы вдвое перевыполняют нормы. Качество работ высокое.

\* \* \*

Наступившее потепление позволило колхозам многих районов Краснодарского края во второй половине февраля приступить к полевым работам. Колхозники Кубани, соревнующиеся за получение урожая зерновых по 100—110 пудов с гектара, борются за сжатые сроки проведения пахоты, боронования, сева. Колхозы Советского района, умело сочетая работу тракторов с использованием живого тягла, добились выполнения плана сева колосовых. Засеяно здесь 3238 гектаров земли.

(ТАСС).

### Победители Всесоюзного комсомольского кросса

В ЦК ВЛКСМ подведены окончательные итоги Всесоюзного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии. Всего по Союзу в кроссе участвовало 6 миллионов 120 тысяч человек. Из них слали лыжные и пешие нормы комплекса „Готов к труду и обороне“ 5 млн. 197 тыс. 243 человека (84,9 процента).

Среди комсомольских организаций союзных республик впереди идут комсомольцы Карело-Финской ССР. Второе место заняла комсомольская

организация Киргизской ССР, третье—Белорусской ССР. Из областных и краевых организаций ВЛКСМ первенство завоевала ленинградская областная и городская организация комсомола, второе место—московская областная и городская, третье—Орджоникидзевская краевая организация ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ установил, что кросс должен стать традиционным. В дальнейшем он будет проводиться ежегодно.

(ТАСС).

### Изменения в нормах ГТО

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил внесенные Всесоюзным комитетом по делам физической культуры и спорта при Совнаркоме СССР частичные изменения и дополнения в положение и нормативы комплекса „Готов к труду и обороне СССР“.

К сдаче норм на значок ВГТО с особого разрешения врача впредь будут допускаться хорошо физически развитые подростки, достигшие 13-летнего возраста. Нормы 1-й ступени комплекса ГТО смогут сдавать юноши и девушки с 16 лет. К сдаче норм 2-й ступени разрешено допускать юношей и девушек с 17 лет (с разрешения врача).

Дополнения в нормативы комплекса направлены к усилению военно-прикладной подготовки физкультурников. Так, при сдаче норм по гимнастике (группа общих норм и требований), помимо упражнений типа „зарядка“, от физкультурни-

ков требуются навыки строевой подготовки. Кроме того, для мужчин, сдающих нормы ГТО 1-й ступени по гимнастике, дополнительно вводится подтягивание на перекладине, а для сдающих нормы 2-й ступени—лазание по канату или по шесту. Изменены также нормативы по стрельбе. Они приведены в соответствие с требованиями стрелковой подготовки по малокалиберному оружию, принятыми в Красной Армии.

Несколько усложнены условия сдачи норм по выбору из 5-й группы комплекса (равновесие), также условия зачета по преодолению полосы препятствий.

Требования санитарной подготовки приведены в соответствие с программой подготовки на значок „Готов к санитарной обороне“.

(ТАСС)

## Женщины транспорта

На транспорте металлургического завода около 40 процентов всех работающих женщины. Кроме женщин служащих, работающих в отделе, мы видим женщин, работающих на паровозе, у станков, дежурными по станции, стрелочницами, путеобходчицами, осмотрщиками, смазчицами и пр.

Уже пять лет работает на сверловочном станке тов. Туманова, специализируясь на этом деле и, поднимая производительность труда, выполняет норму на 150 процентов.

Путеобходчик тов. Рыжова является одним из лучших путеобходчиков. При осмотрах пути на ее участке комиссия не нашла ни одного ослабшего болта. Тов. Рыжова представлена к вознаграждению.

За два последних года женщины распоряжающихся приемом, отправлением и формированием поездов,

маневровыми работами на станциях работает 23, из них особо хорошо работают гг. Демидова, Курятникова, Фролова, Елынина и другие. Тов. Сеннова работает начальником раз'езда.

Кроме этих примеров, мы встречаем женщин на трудоемкой работе, как например, грузчицу тов. Паршину и борца с грязью и бескультурьем уборщицу станции Туртака тов. Улитину. Обе они представлены начальнику транспортного отдела к вознаграждению, как лучшие женщины Выксунского транспорта, где, как определил товарищ Сталин, все велики и значительны, начиная от самых больших руководителей и кончая „малыми“ работницами.

Указания и решения XVIII партконференции являются основой дальнейшего движения вперед.

П. АЛЕКСЕЕВ.

## Хороший врач

Когда в 1938 году отлично закончившая Горьковский медицинский институт Фаина Вячеславовна Арбузова получила путевку в г. Выксу на самостоятельную работу — страшновато было, но первый больной в кабинете врача рассеял все ее сомнения.

Упорная учеба, любовь к своей новой профессии, хорошая теоретическая и практическая подготовка решили дело.

Фаина Вячеславовна за короткий (сравнительно) срок работы в Выксе завоевала себе большой авторитет среди больных детей и их родителей. Это вполне понятно. Каждый больной, посетивший Фаину Вячеславовну, уходит всегда удовлетворенным. Особенная теплота, скромность и чуткость — вот основные черты ее характера, которые становятся еще более ценными, когда они сочетаются с качественными показателями ее работы.

Когда встает вопрос о выполнении какого-либо ответственного задания, можно быть вполне уверенным и спокойным, если оно поручено Фаине Вячеславовне.

Когда в ноябре прошлого года ей было поручено приступить к профилактической работе, она первой закончила ее на своем участке, выполнив за короткий срок вместе с сестрой Синюхиной 538 противодифтерийных прививок.

Часто можно ее видеть, в любую погоду, на своем участке за выполнением профилактической работы и оказанием помощи на дому.

Наука движется вперед и Фаина Вячеславовна не останавливаясь на достигнутом, старается почерпнуть все новое и применить на практике. В одном из последних журналов „Педиатрия“ было сообщено о новом способе лечения кровавого поноса и Фаина Вячеславовна, применив его, получила весьма эффективные результаты. Вполне понятно выражение глубокой благодарности и признательности гг. Г. и других за быстрое излечение их детей.

Проходившая на днях конференция медработников г. Выксы отметила работу тов. Арбузовой, поставила ее в пример другим работникам. Когда разрешался вопрос о посылке лучшего врача на областной съезд, то выдвинутая кандидатура врача Арбузовой была принята единогласно.

Выборы ее на областной съезд, где одновременно будет отпраздновано 20-летие Горьковского медицинского института — является как бы благодарностью от трудящихся гор. Выксы институту за его питомца Фаину Вячеславовну Арбузову.

Д. Р.



На снимке: врач Ф. В. Арбузова на приеме в поликлинике больного Хохлова Толи.

Фото Д. Ройтман.

## Заменила родную мать

Выл 1924 год. Молодая советская республика укрепляла свои позиции на всех участках хозяйственного строительства. Многие требовалось сделать, чтобы вконец изменить условия жизни и быта трудящихся, столетиями страдавших от ига капиталистического строя.

В этот год в дер. Старой, Дальне-Песоченского сельсовета, произошло несчастье. Не прошло и месяца, как только появившийся на свет мальчик Витя остался круглой сиротой. Долго вздыхали крестьяне, глядя на маленькое, беспомощное существо. Каждый понимал, что нельзя бросить ребенка и дать ему погибнуть, взять же в свою семью никто не решался.

Обсудив на сельском совете, постановили, воспитывать ребенка всем сообща, кормить и нянчить с ним поочередно, перенося из избы в избу. Все шло благополучно, пока не настала уборка урожая. Детских яслей в деревне еще не было, ребенка оставлять было не с кем, да и каждый чувствовал, что так продолжаться дальше не может, нужно чтобы за ребенка кто-то отвечал, мог бы дать ему правильное воспитание.

Откомандировало село двоих людей, поручив им определить ребенка в государственное детское учреждение. Этот вопрос в первую очередь нужно было решить в городе Выксе. До выяснения, ребенка поместили в роульное отделение Выксунской больницы. Ребенок был очень слабенький, за ним требовался внимательный уход.

Анна Александровна Авдоница в больнице работала акушеркой. Она первая обратила внимание на ребенка и взяла его под свое наблюдение. Ежедневно приносила из дома козьего молока, строго следила за режимом дня и день ото дня ребенок становился все лучше и лучше. Состоянием здоровья ребенка интересовались все работники больницы, они с радостью отмечали успехи своего товарища.

Дни проходили за днями, ребенка никто не брал. Посоветовавшись с мужем, Анна Александровна решила взять ребенка к себе на воспитание.

С появлением в семье мальчика, жизнь стала полнее, содержательнее, веселее. Появилась новая забота, а вместе с нею и новые радости. Время шло, ребенок заметно поправился и окреп.

Все шло хорошо, но не обошлось и без серьезных огорчений. Супруги Авдоницы стали замечать, что их ребенок плохо развивается, ему пора бы уже и говорить, и ходить, а он остается все в одном положении. Пригласили врачей специалистов — выяснилось, что мальчик психически больной. Было тяжело сознавать это. К ребенку появилась большая жалость, которая еще больше усилила к нему любовь и привязанность.

Витя продолжал расти, физически развиваться, но ни ходить, ни говорить, ни здраво мыслить не



На снимке: Анна Александровна Авдоница наблюдает за приготовлением уроков своей приемной дочкой Ниной.

Фото Т. Семенова.

мог. Так продолжалось до семи лет. Нечаянная смерть оборвала жизнь мальчика.

Тяжело переживала Анна Александровна потерю Вити, которого любила, как родного сына. Она и сейчас не может без слез разговаривать об этом. После этого одинокая жизнь казалась ей ненужной и эгоистичной.

Прошло немного времени. Один из дальних родственников Авдониных прислал письмо, в котором писал, что их семейство постигло большое горе: умерла его сестра и оставила троих детей. Анна Александровна за это письмо ухватилась, как утопающий за соломинку.

Не прошло и недели, в квартире Авдониных снова появился ребенок — девочка 6 месяцев. Вся любовь и внимание перенесены было на новую дочку Нино. Снова жизнь Анны Александровны вошла в свою колею. С появлением дочки, в дом вошло как бы и новое счастье. Но этим дело не ограничилось.

В 1932 году у Анны Александровны умерла племянница, оставив много детей. Одна из сироток Тоня приехала к Авдониным погостить. Поправилось ей у тети и самой тете стало жаль провозить девочку, и осталась Тоня жить. Осенью девочку отдали учиться в первый класс. С первых же дней Анна Александровна стала внимательно следить за учебной своей старшей дочкой. Ниже отметки „хорошо“ Тоня никогда не получала. Она успешно закончила 8 классов средней школы № 1. Позднее обстоятельства сложились так, что Тоне пришлось переехать жить ко второй тете в Селино, Лаховского района, где

она сейчас учится в 10 классе и мечтает стать советским педагогом. Выбор ее профессии Анна Александровна горячо одобряет.

Полные любви и радостных воспоминаний наполнены письма Тони к Анне Александровне. В своих письмах Тоня делится со своей второй мамой всеми своими радостями и печалью, называя ее, моя дорогая мамочка.

Нина учится в пятом классе школы № 1. Она искренно любит свою маму, считая ее своей родной, так как своей мамы Нина не помнит.

Вместе со своим мужем Анна Александровна как Тоне, так и сейчас Нине стараются привить любовь к труду, умение работать, преодолевать трудности. На их детей не было жалоб в школе, что они шалят, ленятся.

Чутким, заботливым отношением к детям сумела Анна Александровна заслужить к себе любовь этих девочек, сумела заменить им родную мать.

Пример воспитания детей в семье Авдониных служит примером тем родителям, которые из-за своих узко-понимаемых личных интересов бросают собственных детей, избегают выполнять законные родительские обязанности по воспитанию и частенько уклоняются даже от элементарной материальной ответственности перед семьей. К великому сожалению, в нашем социалистическом государстве, где правительство и партия проявляют огромную заботу о детях, такие родители еще есть.

К. АЛОЕВА.

## О работе женщин в день 8 марта

Совнарком СССР утвердил следующее Постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8 марта:

В связи с поступающими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий

день, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляет — поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин в предприятиях и учреж-

дениях должна производиться полный рабочий день.

Ввиду допущенных при публикации 6 марта неточностей в тексте настоящего сообщения, — оно печатается сегодня в точном виде.

# СЛОВА И ДЕЛА КОЛЛЕКТИВА ЛИСТОКРОВЕЛЬНОГО ЦЕХА

## Школа передачи опыта

Четыре с половиной тонны листов в смену считали рекордной производительностью. Больше этого никто не давал.

Довести выработку до 5 тонн, — такую задачу поставил я перед собой. Подумал, что без ущерба можно увеличить объемы и прокатку производить не в четыре листа, а в пять.

— Смелая затея, — говорили в цехе.

Затея действительно смелая, однако, я твердо решил довести начатое дело до конца. Первое время было трудновато, но настойчивость взяла верх и вскоре поставленная цель была достигнута.

Теперь я даю не четыре с половиной тонны в смену, а пять с половиной. Качество продукции не ухудшилось, а наоборот, улучшилось. В настоящее время работаю над тем, чтобы довести производительность труда до 6 тонн.

Когда я добился такой выработки, администрация цеха решила организовать школу передового опыта. Руководить этой школой поручили мне, на что я охотно согласился.

Я хорошо знаю, что стахановец тот, который не только сам образцово работает, но и учит других овладению техникой производственного процесса. Замыкаться в собственной скорлупе могут только те люди, которые интересы производства, интересы родины ставят на последний план.

Мною проведено шесть занятий и не безуспешно. Вальцовщики, нагрывальщики охотно слушают мои лекции. Всего охвачено школой 110 человек. За это время не было ни одного срыва занятий.

На первом занятии я дал подробный анализ работы отстающей бригады Зобкова. Внимание слушателей обратил на ведение технологического процесса. Дело в том, что в этой бригаде члены коллектива не знали, когда надо давать пару листов и когда четыре.

На следующем занятии рассказал о том, как я и моя бригада добились рекордной производительности. Особенно остановился на вопросе ухода за оборудованием. И это вполне понятно, ибо от того, в каком состоянии будет стан, печь, зависит успех дела.

У нас раньше не обращали внимания на чистоту и порядок в производстве. Отсюда, как следствие, увеличение брака, снижение выхода годного. Пришлось доказать товарищам, что чистота и порядок — залог высокопроизводительной работы. Сейчас в цехе произвели чистку оборудования, вынесли ненужные детали, мусор.

Затем непосредственно у агрегата показал, когда нужно давать один лист и когда пару. Одним словом теорию подкрепил практикой.

Результаты оказались хорошими. Все бригады перешли на прокатку в пять листов. Теперь уже пять тонн проката в смену не считаются рекордом, это вошло в систему.

Руководитель стахановской школы, бригадир стана № 3  
Г. П. КОРОБОВ.



В. ПАШКИН.



П. ШИБАШЕВ



Г. КОРОБОВ.

## ЗА ЧЕТКИЙ РИТМ В РАБОТЕ

До августа 1940 года наш цех работал рывками, неравномерно и, как правило, программу не выполнял. Выход годного был ниже плана, имелись неполадки, даже аварии.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года позволили нам навести порядок в цехе, подобрать высококвалифицированные кадры, укрепить дисциплину.

Вступая в четвертый квартал, коллектив преследовал одну цель, достойными делами встретить XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Соревнование дало хорошие результаты — цех вышел из глубокого прорыва, встал на верный путь. Но мы имели еще недостатки, у нас, в частности, был низок выход годного.

В целях повышения качества продукции руководство цеха, в тесном содружестве со стахановцами и ударниками, повело энергичную борьбу за внедрение технологической инструкции. С этой целью

Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, наша бригада приняла на себя обязательства: систематически выполнять план на 105 процентов, снизить брак до 0,7 процента и содержать рабочее место в образцовой чистоте.

Сегодня мы можем заявить, что обязательства, принятые в честь партийной конференции, нами выполнены.

Мы навели у себя образцовую чистоту и порядок. Прокатный стан, нагревательная печь всегда исправны. Каждый из нас хорошо помнит слова тов. Маленкова о том, что „Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, распатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе“.

Перед тем как покинуть цех, мы уберем у агрегата, прочистим механизмы, смажем наиболее трущиеся части.

Продукцию сдаем хорошего качества. Правда, иногда допускаем брак, но происходит это в большинстве своем не по нашей вине — дают сутунку такую, из которой

мы организовали курсы по повышению квалификации.

Провели некоторую механизацию трудоемких процессов, поставили дополнительное оборудование. Мастера меньше стали ходить в контору, стали больше находиться в цехе у агрегатов, следить за выполнением плана.

Результаты не замедлили сказаться. Если в декабре продукции первого сорта мы дали 24 процента, то в январе 38,5 процента, а в феврале 42 процента. Резко снизили брак — этот бич производства.

Но еще никогда так не работал цех, как в январе и феврале. В эти месяцы мы значительно перевыполнили производственный план.

В этом большую роль сыграло решение XVIII Всесоюзной партийной конференции. Обсуждая доклад тов. Маленкова, коллектив дал обещание навести у себя на производстве порядок, работать не рывками, а по графику.

Мастерам и бригадирам вменено в обязанность сдавать оборудование только после тщательной уборки.

## Сила коллектива

нельзя прокатать доброкачественный лист.

Январский план бригада выполнила на 111,8 процента. Такие же примерно показатели мы имели и в феврале. Не сдаем достигнутых успехов и в марте.

Отрадно сказать, что хороших результатов в работе добились все бригады цеха. Воодушевленные решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции листокровельщики твердо идут по пути увеличения выпуска доброкачественной продукции.

Большую роль во всем этом сыграло соревнование. Оно будило в каждом члене коллектива желание быть первым, заставляло работать сегодня лучше, чем вчера.

Бригада у нас дружная, люди все на подбор. Руководитель бригады тов. Криворотов С. Е. прекрасно знает свое дело, давно работает в цехе. Каждое его распоряжение выполняем безоговорочно. Вальцовщики Левин В. М. и Брюнчугин М. М. являются застрельщиками соревнования, они первыми горячо откликнулись на призыв пе-

Сейчас вопрос о чистоте стал рассматриваться, как важнейшая часть борьбы за жесткий график.

Мы принимаем все меры, чтобы суточный график превратить в реальность, но не всегда нам это удается сделать. Нерегулярная подача сутунки нарушает четкий ритм в работе. Из-за перебора в сутунке мы вынуждены работать на неполную мощность. А как смотрит на это дирекция завода? Обещает помочь, и только.

Реализуя решения XVIII партийной конференции, коллектив цеха наметил ряд организационно-технических мероприятий. Проводим тельфер для подачи пакета от обжиговой печи к молоту, устанавливаем второй молот и кран.

Ворясь за организацию четкой работы, мы уверены, что наш крепкий коллектив в этом году добьется выполнения и перевыполнения плана.

Начальник листокровельного цеха К. ТЕРЕНТЬЕВ.  
Секретарь партбюро И. МОТМОСКОВ.  
Стахановцы: БАТЬКОВ, БИРЮКОВ, ЛЕВИН и другие.

## Хозяин своего участка

Я работаю мастером. Партия и советское правительство требуют, что бы мы, мастера, были непосредственными организаторами производства, настойчиво добивались высоких показателей в работе от каждого члена коллектива.

Как же я справляюсь с этой задачей?

Смена, которой руковожу, успешно справилась с производственной программой января и февраля. В социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции заняли одно из первых мест в цехе.

Как мастер, я постоянно слежу за работой каждого члена коллектива. Шуровщики бригады Коробова допускали брак. В чем дело? Я стал внимательно следить за их работой, и пришел к выводу, что они неправильно ведут тепловой режим печи — держат большое пламя, отчего горят крошки пакета и железо идет во второй сорт.

Пришлось собрать шуровщиков и научить их правильно работать. Теперь этого больше за ними не повторяется.

Нужно привить людям культуру. Мне уже не приходится напоминать вальцовщикам, чтобы они при прокатке сметали с листа окалину. Они сами знают, какой вред приносит окалина, если ее оставить на железе.

У меня люди не работают на глазок, а по технологической инструкции. Они знают, какая должна быть температура в печи и строго ее придерживаются.

Такие конкретные дела, а их немало в моей практике, создают мне авторитет. Меня считают хозяином участка.

Мастер обязан своевременно заметить способного работника, а затем создать все условия для высокопроизводительной работы. Есть у меня в смене такие товарищи, как Шибашев, Криворотов, Коробов, которые добиваются высоких количественных и качественных показателей. Все они, безусловно, получают от меня практическую помощь.

Решения XVIII партийной конференции требуют, чтобы план выполнялся на всех участках, по всем показателям. Это обязывает меня, как командира производства, опыт передовых людей сделать достойным всего коллектива. Нечего скрывать, у нас еще есть такие работники, которые отстают с выполнением плана, дают продукцию низкого качества.

Дальнейший успех работы смены будет зависеть от того, насколько руководство цеха сумеет обеспечить нас сутункой. Мы несколько раз выдвигали перед хозяйственным требованием давать заготовки столько, сколько нам необходимо, однако, этот вопрос до сих пор не решен.

Мастер  
В. ПАШКИН.

**За рубежом**

**Выступление английского военного министра**

Агентство Рейтер передает, что 6 марта в палате общин выступил английский военный министр Маргессон. Он указал, что опасность германского вторжения в Англию весьма реальна, но английское командование учитывает все возможные намерения противника.

Далее Маргессон заявил, что английские потери во время всех операций на Ближнем Востоке, в том числе и в Восточной Африке, с конца ноября прошлого года и

до 11 февраля текущего года составили 1774 человека, из которых 438 убитыми.

В заключение Маргессон указал, что ощущающийся еще недостаток в некоторых видах снаряжения постепенно уменьшается благодаря расширению военного производства в Англии, доминионах и Индии, а также благодаря растущей помощи США.

(ТАСС)

**Передача США Панамских баз**

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, президент Панамы (государство Центральной Америки) Ариас заявил, что панамское правительство согласилось предоставить США базы на своей территории. Агентство указывает, что США потребовали осуществления договора, заключенного в 1936 г. между Панамой и США о проведении совместных оборонительных мероприятий в случае мировой войны или же угрозы нападения на Панамский канал. Ариас заявил, продолжает агентство, что в настоящее время мировая война угрожает безопасности Панамского канала. Он отметил, что США получают базы только на тот период, пока будет продолжаться европейская война.

(ТАСС)

**Предстоящее увеличение рабочего дня в Италии**

Итальянская газета „Ильсоле“ сообщает, что в Италии в настоящее время разрабатывается вопрос об увеличении рабочего дня в металлургической, железодельной и машиностроительной промышленности. На предприятиях, работающих круглосуточно, работа будет производиться в две смены вместо прежних трех смен. Рабочий день будет продолжаться двенадцать часов, или 72 часа в неделю. На остальных предприятиях рабочий день устанавливается в 10 часов, или 60 часов в неделю.

Газета указывает, что в результате увеличения рабочего дня часть рабочих будет уволена и направлена на промышленные предприятия Германии. (ТАСС)

**Привлечение английских школьников к сельскохозяйственным работам**

Министерство просвещения Англии разработало план, предусматривающий привлечение к сельскохозяйственным работам 600—800 тысяч подростков-учащихся начальных и средних школ сельских местностей. Местным властям разрешено предоставлять школьникам каникулы в любое время года, когда фермеры будут ощущать наибольшую потребность в рабочей силе.

(ТАСС)

**Заявление английского министерства экономической войны**

Как передает агентство Рейтер, английское министерство экономической войны заявило, что Болгария рассматривается английским правительством как территория, оккупированная противником. В связи с этим, начиная с 5 марта, на нее распространяется английская блокада. Все товары, принадлежащие Болгарии или происходящие из Болгарии, подлежат конфискации.

Английское министерство торговли объявило, что всякие коммерческие или финансовые связи с лицами, находящимися на территории Болгарии, являются преступлением, подлежащим наказанию.

(ТАСС)

**МАРТИН „В-26“**

**Новый американский военный самолет**

Как сообщает швейцарский авиационный бюллетень „Интеравиа“, новый американский двухмоторный военный самолет Мартин „В-26“, выпущенный по заказу министерства авиации США фирмой Глен Мартин Компани в Балтиморе, представляет собой свободонесущий моноплан металлической конструкции, имеющей некоторое сходство с первыми образцами самолета фирмы Глен Мартин, но скорее напоминающий двухмоторный бомбардировщик авиационной компании Дуглас Эйркрафт Корпорейшн.

Фюзеляж самолета — овального сечения с простым оперением. Весь верх кабины летчика и сферическая поверхность передней части фюзеляжа почти сплошь покрыты стеклом двойной кривизны.

Моторы помещаются под крыльями. В их капоте имеются три отверстия. Нижнее отверстие обеспечивает приток воздуха в масляный радиатор, а два верхних (отделенных друг от друга в аэродинамических целях) обеспечивают приток воздуха в компрессор. Мощность мотора равняется примерно 1.200 л. с. Моторы приводят в движение четырехлопастные винты Кертисс Электрик регулируемого шага. Имеются убирающиеся шасси с передним колесом. Экипаж состоит из 3—4 человек.

(ТАСС)

**Шура Новикова**

(Из блокнота военного корреспондента)

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пузлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешистые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет, — так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла легкомом, фельдшером. На вороничке ее тиммастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура свыклась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шуре Новиковой довелось принять участие в польском походе, хотя, по совести сказать, ее медицинские познания в этот период получили очень слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Бой кипит в каких-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, перекликаются пулеметы. Шура привыкла к грому шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мирной деревенской мельницы. Да и некогда ей разбираться в собственных ощущениях: раненых надо перевязать, обласкать, накормить и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую частенько пытались прервать белофинны...

Вобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не так уж много знаний. Приходилось учиться тут же, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжело раненых, помогать санитарам, ругаться с начальниками, добывать для раненых еду, поучие, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого почти непосильно-

го труда. На сон оставалось 2—3 часа.

Раненые с нежностью и благодарностью говорили о маленьком фельдшере—19 летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

- Ласковая...
- Душевная...
- Заботливая...

Шура Новикова для каждого раненого находила слова теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, отдававших великому и благородному делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиликах, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая полушубка, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.

Незадолго до заключения мира Шуру Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничное село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетали. Шура Новикова получила возможность читать книги, умыться, спать в чистой постели—исключенное удовольствие после фронта! И все-таки, при всей этой благодати, скучала.

— Простусь обратно—не пускают меня,—говорила Шура.— „Незачем,—отвечают,—таким молодым девушкам работать на передовой линии“. А для меня эта передовая линия стала родным домом — Вот кончится скоро война, что будете делать Шура?

— Учиться в институте. На доктора. По-моему, это замечательная профессия. Я в этом убедилась на войне.

... Думаю, что Шура осуществила свое желание. Она, конечно, будет хорошим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего большого сердца, беззаветной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторых Хилик действительно большое и горячее сердце. **НИК. КРУЖКОВ.** Москва.

**Москва—столица Советского Союза**



Кремлевская набережная и Большой Кремлевский дворец. Фото Г. Широкова. Фото ТАСС.

**Слушайте сегодня по радио**

В 12 часов 45 минут—концерт. В программе „Здравница“ Прокофьева.

В 18 часов 35 минут—концерт в исполнении мастеров искусств братских республик—народных артистов СССР Халимы Насыровой, Александровской, Даниэля и других.

В 19 часов 30 минут—трансляция торжественного заседания, посвященного Международному Коммунистическому женскому дню.

Ответственный редактор **П. Г. ЮДИН.**

Муж и дочь с прискорбием извещают родных и знакомых о смерти горячо любимой жены и матери

**Ирины Петровны Быковой,**

скончавшейся 6 марта после продолжительной болезни. Похороны состоятся 8 марта в 6 часов вечера. Вынос тела из квартиры покойной Ново-Больничного переулка, дом № 3.

Коллектив сотрудников редакции газеты „Выксунский рабочий“ выражает глубокое соболезнование сотруднице **К. А. Быковой** по поводу преждевременной смерти ее матери

**Ирины Петровны Быковой**

**РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ**

№ 15 металлургов по улице Красных зорь созывает 9 марта в 2 часа дня родительское собрание. Просьба явиться без опозданий. **ДИРЕКЦИЯ.**

**ВЫКСУНСКАЯ ПИВБАЗА**

**ПРИНИМАЕТ ПИВНУЮ ПОСУДУ,**

емкостью 0,6 и 0,5 литра по цене 50 коп. за бутылку в следующих местах: пивная на базаре, в киоске возле Делового клуба, в киоске поселка имени Молотова, в киоске в бане, в киоске против почты и в пивной на пристани Досчатое. Директор пивбазы **А. ШАРОНОВ.**

2—2

70

**ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! СДАВАЙТЕ**

**В МАГАЗИНЫ ТОРГ'а СТЕКЛЯННУЮ ПОСУДУ**

из под консервной продукции. Посуда принимается без изънов и чисто вымытая, по цене: банка в 0,5 килограмма—60 копеек, банка в 1 килограмм—1 рубль, бутыл в 3 килограмма—2 рубля и бутыл 15 килограммов—4 р. 50 коп.

2—3

ТОРГ.